

B08
融媒
看台

网友点赞

《小潮带您看九八》逛展直播通过厦门日报视频号、抖音号、“潮前智媒”新闻客户端等同步直播,主持人带大家“云看展”;《九八微观察》继续推出第二期,厦门日报资深财经记者林露虹出镜解析投洽会……厦门日报发布的短视频刷屏朋友圈,在评论区,网友点赞——“这就是最好的厦门故事、最好的投洽会故事!”



扫码观看
特别策划视频



扫码观看
《九八微观察》

国际投资促进导刊

第23届中国国际投资贸易洽谈会

厦门日报

2023年9月9日 星期六
责编/蓝曦 美编/江龙

九八速递

“最贴心”的服务 保障新闻采编工作

作为媒体记者们的大本营,今年投洽会新闻中心可谓下足功夫为记者提供“最贴心”的服务。

区域划分精细化。走进新闻中心,宽敞洁净明亮的办公环境,专业办公设备设施一应俱全。据介绍,今年,新闻中心细分了媒体办公区、新闻采访区、视听区、媒体餐饮和茶歇区等区域,在有限的区域内尽可能提供更完善服务的同时,整个中心实现无线网络全覆盖,配备了5G带宽的网络专线,提高新闻采编效率。

后勤保障更用心。咖喱鸡肉饭、红烧鱼饭……单单从午餐菜单的多样化选择,就能看出本届投洽会组委会的用心。除了划分媒体记者的用餐区,组委会还特别印制了新闻中心的用餐券,确保每一位记者都能安心舒适用餐。另外,在茶歇区放置了一台咖啡机,也是新闻中心今年的用心之举。从新闻中心一早开门,这台咖啡机就投入工作,到了中午,几乎没有停歇过,成为了广大记者的“加油站”。

志愿队伍更壮大。据悉,参加今年投洽会的境外客商、嘉宾达到近四年来之最,为保障顺利采访,在每一场境外嘉宾的专访时,至少会保障1-2名翻译志愿者在场服务,搭建沟通桥梁。

厦门日报全媒体记者 蔡绵绵



短视频刷屏
云逛展有趣

精彩报道 看不够

Online CIFIT features
electrifying video clips
and reports

厦门日报“红房子”全景式报道
投洽会,带您“云观”精彩现场

厦门日报全媒体记者与受邀嘉宾在现场录制视频。(厦门日报全媒体记者 张江毅 摄)



外国记者在投洽会现场采访。
(厦门日报全媒体记者 张江毅 摄)

厦门日报全媒体记者 杨霞琦

投洽会昨日盛大开幕,厦门日报社全媒体新闻报道中心“红房子”马力全开,逛展直播《小潮带您看九八》、观察栏目《九八微观察》、对话节目《嘉宾访谈》、系列航拍《灯火厦门 璀璨人间》以及特别策划《大学生特种兵逛展》之俄罗斯美女瓦莉娅的九八逛展记》等有趣有料的新媒体产品,带大家“云观”本届投洽会的精彩。

有趣短视频7小时收获点赞超20万

一位外国友人,17岁时从沙特来到厦门,25岁离开,在厦门度过最美的青春年华。昨天,当他站在“投资中国年”主旨论坛暨福建专场推介的讲台上时,已是沙特投资部次大臣。

“不用翻译,我是厦门大学毕业的。”沙特投资部副部长赛乐·阿里·哈卜提用一口流利的中文说,“不算闽南人?”这段“不见外”的自我介绍,被厦门日报记者捕捉下来,制作成短视频,刷屏朋友圈。视频发布7个小时,厦门日报抖音号和视频号的阅读量已超过1500万,点赞超20万,并被众多媒体转发。

“算!厦门永远欢迎您”“中国的朋友遍布世界各地”“这就是文化交流的力量”“这样的投洽会太接地气!”……评论区里,网友们热情洋溢的留言,道出了这条短视频的价值和意义。

“这就是最好的厦门故事、最好的投洽会故事!”有网友在朋友圈留言说。

直播团队边走边讲 带您沉浸式看展

昨天中午,《小潮带您看九八》逛展直播通过厦门日报视频号、抖音号、“潮前智媒”新闻客户端等同步直播,主持人许梦洁、特邀主持人朱小翎带领大家一起“云看展”,让无法到现场的人们可以“云上感受”展会氛围,让想来逛展的人们提前了解本届投洽会的精彩之处。

智能化体验的新能源汽车、1:1还原的C919模拟驾驶舱……在直播镜头前,两位主持人一路沉浸式体验、一路讲解介绍。“您可以进入模拟驾驶舱,体验驾驶飞机”“这是我们特意准备的能代表我们家乡的产品”……直播团队所到之处,客商们都热情地介绍各自的“代表作”,吸引主持人的目光。

外国嘉宾赞《导刊》“既美观又具服务性”

昨日,马来西亚槟城州首席部长曹观友、伊明总统顾问阿明自贸区及经济特区秘书长霍贾图拉·阿卜杜勒马基先后做客“红房子”“嘉宾访谈”栏目,接受本报全媒体主持人采访。

“第一次来厦门,第一次参加投洽会,被这座滨海城市的美丽所吸引,很喜欢。”霍贾图拉·阿卜杜勒马基在访谈中说,他还主动向记者要了一份当天出版的《厦门日报》《国际投资促进导刊》,认真翻阅。

曹观友也在访谈结束后,兴致勃勃地翻阅《国际投资促进导刊》并点赞说,“既美观又具服务性”。

资深记者出镜 解析投洽会细节

前天“红房子”推出的首期《九八微观察》备受好评。昨天,《九八微观察》继续推出第二期,厦门日报资深财经记者林露虹出镜,从展馆内的项目对接一览表和一系列专场对接会讲起,展开“投洽会亲会一场大型跨境相亲会”的话题,深入解析了投洽会围绕洽谈对接提供一系列精细化服务,促进双向投资实效的主题。



▲厦门日报全媒体记者在现场直播。
(厦门日报全媒体记者 张江毅 摄)



▲马来西亚槟城州首席部长曹观友点赞本报。(厦门日报全媒体记者 杨霞琦 摄)



▲翻译为柬埔寨嘉宾翻译本报《国际投资促进导刊》。
(厦门日报全媒体记者 卢剑豪 摄)

跟着记者视角 一起逛读九八

本报系列全媒体新闻产品收获海量点赞

厦门日报全媒体记者 罗子泓

昨日,第23届中国国际投资贸易洽谈会在厦开幕。厦门日报社“9·8时间”特别报道、厦门日报社与厦门市商务局联合策划的投洽会品牌读物《国际投资促进导刊》等进驻投洽会新闻中心,厦门日报全媒体报道中心“红房子”等,吸引了众多海内外客商、嘉宾关注。

C3展厅内,来自柬埔寨的十多名参展嘉宾,将手持《厦门日报》的翻译团团围住,争相了解报道内容。待阅览到《国际投资促进导刊》中的“逛遍展馆新奇特”栏目时,版面上红色电动跑车的大图吸引了他们的注意力。“这个在哪儿?好酷炫!我们一会想去体验……”“飞机模拟驾驶舱体验,冰壶运动,这两个我们也想试试……”通过报道,嘉宾们很快获取到了展会中高科技展品的信息。

值得一提的是,本报微信、视频等新媒体产品也得到了人们的青睐。昨日下午,市民陈女士一边看着厦门日报视频号特别策划《九八微观察》栏目,一边走进塞尔维亚国家馆体验了,离我们有点远。如今,通过厦门日报全媒体记者的视角,市民也能读懂“九八”细微变化背后的“秘密”。跟着记者进行全景式探馆,可谓体验感十足。”陈女士说。

“这是我们第一次逛投洽会,想通过展会体验和学习办展经验。《国际投资促进导刊》给我们提供了指引,服务性强,很实用。”柬埔寨矿产能源

服务提醒

1319个停车位 免费开放

9月8日至11日,厦门市政集团开发公司下属市政空间公司发起“助力投洽会”免费停车公益活动,开放会展西停车场、植物园南门停车场、厦大南普陀停车场、轮渡地下停车场共四个车场1319个停车位。参会人员凭参会证明及嘉宾证即可在这些停车场内免费停车。

市政会展西停车场离投洽会主会场较近,昨日记者到现场看到,该车场已精心布置为“九八”主题停车场。在停车场入口,有公司党员及志愿者驻守,热情迎接来往车辆,提供文明停车引导及咨询服务。

据悉,公益活动期间,新用户注册厦门市政停车小程序会员,可领取8元洗车抵用券。更多详情,参展人员可拨打市政停车24小时服务热线5576198咨询。

厦门日报全媒体记者 林夏阳